Formura d Riemann = RocH . ,
X sdR cpr, H(X, O )= HE(D), ') = slim H' ().
D)= T 4)* W (D).
L,cara‘rterisrics Jn Eu‘ero Jo' ®><(I)§
X sdR= WY =0 Vizz.
Caso B=0: L(O)i= T = (O ~In (O).
Des . 1 ceverE aeitMeTico di X @ 11@(><)=4-’)c(©,<).
Se X & sdR cpr conn., Sh (D) =4 = ,(m(xyzsu@x).
'IEo. (Riemanm(loch) 1? versione): X SJP\ C):)-tj‘) cJ}viSore Su ><~‘—"=>
= X(b)ﬁ%(b) + X (Ox).
Dim.: passo 1: Suﬂaoniamo D esfertivo (D=m; fu.,m,; 70 Y4i).
Inclu%ione Su( r‘ac,o: D=0 —E—‘i7 b=0) oK.
Sia daeg, >0, prendiamo pe 2% scriviamo D=Ntp.
PFO]D. dold volta scorsa= 3 suce. esamy 00, ()= O (D)= Cp—0.
([:11 f3scio %T"MKSC'IQ'O = Q\{((ETL)=O) leo(d:r)z '1 .
er le proprietd Ji X ’)C(b):’)c(b’)+’)é((ﬁ1a)=%(b’)+1.
blaltr‘a Par*te b’ S effettivo e N J,d&%b—*f) o’uincji Fer
iFO‘tesi iv\éuttiva X(B/)=D\~Q%B(+’)C(X3. Sommo.
Pigso 2: caso wenerale. Scrivo B=b4—hz> b4)b27/ 0.
Se Dy=2 m; Py pongo D= dove AY=ClTRT]/(274),
£3scio %rattade'o = X “succ. €33ty
0‘*@)((54"1)2)"’ @x(b{) — AL‘—’ 0.
(8) = 2 4AD) =T mi =dog (),
I (A,)=0 perché £3scio %raﬂacielo.
Per le Fro‘oriet5 di X)) =L D=DY+XL(A,).
Per FaSSo { %(bﬁ’v’ﬂﬂ%(hﬂ-l»%(X).Qiarran%io. O
R_iemanm(lochy?,a vérsione
DuaLiTA b SereE: HI*ZH (Ky=D).
Teo. (Riemann-Roch, 2* versione): (D)~ (Kx-d)=dag B+1 - (X).
1n FartiColare: H'(Gx)*—i’—.(—P(Kx).
Des - il Qenere heometrrico e (X):= &O(Kx).
Buah‘tﬁ c\'«d Serre:cx SCJP\ C]ot caonn. ‘:——>TKL(X) '—‘TL%,(X)
Pro]o.: X sdR cpt comn. di %enere o = %,=1m=11%.
Dim. (dell prop.): 8]3\3|ic\niamo RR & K.
RO (K = doa (Ko £ 4= o (X) - =

—Serre 1= R

1’“6, 2«0 (éxi

20 -2
— X Conn, %'

1
== —1=29-2+1 - pa =>hg +na=29 =g =y = .4
Teo. (P\P\,vggiov\e leSSica):Yf?(b)~2?&xfb)=fé/%b +1—1; 8
DuALiTA bcl) SERRE ‘
. PY‘OHQWIS i Mma "L€~FF er ~ o e s
X SQJR) {1‘1& nsieme ﬁm_i]:o Ji ?ti.\/f,; chSicJer‘iamo uy)
: . — .
Fo'mowno Polare Z\;(&)——Z 0\,02%3.

f=-m;
Pro‘blema: cerco % mero. su X t.c. € olo. su X\{flﬂs e
VL '3 Fam‘e Frinc’nrale Ji Fo'O o)i ¢ ¢ =Q»,;,.
Localmente QS’iSTeLSQYY\ re. G'|Ol33'meﬂ1‘€?

Coda di Laurent: @)= 2 agz®, dog = fh

y Sidr ¢ |
N BDIVISORE Dl ConE Dl LAVRENT € und Sommg3 formale

an-fl (Sommy \Cin'ita); T(X):z{divimri Ji cocle Ji Lauren'rg.
heﬁz: Se D=2 M; chviSore)
A\O%(HT'L;,)<"M; \V/L}
£

T(D):= fascio 't.c. T(b)[(}]:{infr |
I
B wapps di troncamento LT (XI— T(D), pmi=2 aes® >

R 2 COor‘cl. ,OC.

Es: D=0, T(D) ={in14-1« IALQ%(T‘LM(O v

et & - - i
- O =2 0g®% dove D=Tmiop o T
i3 T il #asciodelle” runzioni mero. globali su X. 1A
Fissato b=im11,;, oly: M—=T(d) ,dove np@)=2" oa 2.
§ infl;"ri N f=-m

Per‘ coStruzione I succ. esatta 0— Q)x(b)——»mﬁ’((b)—» 0,
Q)XKB\:VUUI An= { § mero. l D’T.Cl,{x,;% 7/-'/M,z&. :(.Y\o‘l‘r‘eJ
T(b) = cMion Ly. 3 succ. esata \un\%a
0 = Ho(y) — HO(M ) — H® (T(d))— HY(d) — H'('M).
Fawi: H'um)=m, H'(M)=0, ciog
0— H(dD)— M=>H (T(d))—=H'(d)—0,
HO) = e oy, H'(D) =cothon ol
AJQSSO Consioler‘iawm D (L= D) %Sﬂx("b):
= %LU {- Forme 0‘0.\ B"LCL{M W 7/”‘4&
L 2D

X
MAPPA DI SERRE: H' (L (-D))RT(D) (—QCE.
(W, 1) —> Rex (L w) .
Localmente in /(L,-,: W2 R da, t(a)lz Qg & =

7 " ="m
= R (X - w)'-'-'_ZRn»Q\; G w=2_Z a_g ; xy.
t 11 & Q7M‘°’ s coefticiente J[ bb"aJo 1

FY\OJO"KO

]Jea di Ser“r‘e'. HL\%)\: et oy = T(b)/l:medb.
1) HO(\AK-b)ijm oy — 0)' FBSSO 3\ C1uoziente n (K =

= Qo (DN < TAD) /e, — T
ya
H’(b) BcomFlicato

2) Rox H () (=) x H' (D)= C ¢ “un ‘sem:ecr 3iring.
Cor.: X SdR ¢ t,0.=0.(X), D divisore t.c. () 7/1%—{ =>
_—_52\4(1)):];. A %
Dim.: per duslit3 di gerre) HI(O)* = HO (W -D).
flog (K =D) <0 = H'(Kx-d)=0. O





